

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.698 Segunda Época Martes 28 de Mayo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

## HOJA DEL DIA

### Las curaciones del doctor Asuero

Vamos a hablar vulgarmente de un asunto que dicen que es técnico: de las curaciones del doctor Asuero; pero no se olvide que todo problema de medicina tiene dos aspectos, el del método y el de la solución, el procedimiento de la cura y el del efecto, o sea, el de la cura misma. Lo primero, el método, el procedimiento, es perfectamente técnico; pero lo otro, la solución, la cura, es de una vulgaridad inaudible. Y nosotros vamos a hablar únicamente, o principalmente, de eso, de las curas, de lo que es perfectamente vulgar.

Respecto a la parte técnica del asunto no hemos oído de leer la opinión de algún técnico, la del doctor Jimeno, por ejemplo, que sin pronunciarse decididamente ni en favor ni en contra del procedimiento, reconoce científicamente la posibilidad del mismo, pues afirma la gran importancia y el papel principal del trigémino en el organismo humano, y estima que bien pudiera constituir la nariz un tejido en el cual se pudieran registrar las notas de todos los dolores y sensaciones, o de gran parte de ellos, del cuerpo del hombre.

También sabemos que otros médicos, no menos ilustres, entre ellos el doctor Marañón, se burlan de este procedimiento, niegan su eficacia efectiva, y exclaman indignados: ¡La ciencia, la ciencia ante todo!

Pero los enfermos suelen opinar de distinta manera que el doctor Marañón y sus amigos, y en vez de suspirar por la ciencia, suspiran ante todo por la curación. Al que tiene un dolor no le importa que se lo curen científicamente o que se lo curen por sugestión, el caso es que se lo curen. Y como vemos que científicamente muchos médicos matan, justo es que haya en compensación algunos que, con menos ciencia, curen a los enfermos. Por eso mientras algunos médicos claman: «No hagáis caso de las curaciones», la humanidad doliente suele decir: «Yo sólo llamo ciencia de curar a la ciencia que cura». Y es preciso reconocer que la humanidad doliente no se halla falta de razón.

Ignoramos, en absoluto, el porvenir que a las curaciones del doctor Asuero le espera, pero conocemos bastante bien algo de su presente de tullidos, que recobran el movimiento y de enfermos desahuciados que se curan. Las palabras del doctor Asuero, que la práctica viene confirmando, son elocuentísimas: «Yo alivio los dolores de mis enfermos y en el noventa por ciento de los casos devuelvo la movilidad a los miembros angustiosos»; ¿quién, hallándose en poder de mover, se resiste a la prueba de figurar en el noventa por ciento que recobran la actividad?

Ese, enfrente de todas las discusiones, más o menos románticas, científicas y apasionadas de los médicos, es el único problema real. La historia, por otra parte, comprueba a diario, que en la inmensa mayoría de los grandes descubrimientos, han sido acompañados en su nacimiento del escepticismo de los contemporáneos, y más que de ningún otro escepticismo, del escepticismo de los hombres de ciencia.

En nombre de la ciencia fué tachado de loco Cristóbal Colón, y en nombre de la ciencia fué quemado vivo por los protestantes el descubridor de la circulación de la sangre, Miguel Servet.

Por de pronto, es positivo que el doctor Asuero ofrece todas las garantías de estudio y de competencia que la ciencia puede exigir. Si además de eso, cura ¿qué más se le puede pedir?

Pero hay algo más: ya no es solo el doctor Asuero, son otra porción de médicos, también con estudios y también con ciencia, los que practican en muy diversas localidades sus procedimientos, y obtienen resultados muy parecidos; ¿por qué ha de empeñarse la ciencia en ponerse frente a la realidad?

Si es la sugestión lo que cura, vean todos los médicos de sugestión a los enfermos, y cúrenlos, pues nadie les pide otra cosa. Al fin y al cabo, mejor es curar un niño, no podemos por caso, sugestionándole que substrayéndole.

FERNANDO

—Don Manuel Díaz Díaz solicita licencia para hacer obras en una casa de la calle de Murcia.

—Don José García Córdoba solicita licencia para construir la acera correspondiente a la casa núm. 1 de la calle de Regocijos.

—Don Emilio García Navarro solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre canalones.

—Ayer se reunió la Comisión de Ornatu despachando varios expedientes.

—Don Francisco Ferrer González ha reclamado contra el impuesto sobre inquilinato.

Jura de la bandera

A las diez de la mañana del domingo se celebró en el cuartel del Regimiento de La Corona la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados.

Prestaron juramento 342 reclutas.

Después de la misa, en la que ofició el capellán señor Esparraguera, se celebró el acto de la jura que fue tomada a los nuevos soldados por el comandante mayor señor Díaz Deleyto.

Al acto concurrió el general gobernador militar de la plaza, señor de Vera, el coronel de la Corona señor Cánovas y los jefes y oficiales de la guarnición.

Después de la jura se obsequió a la tropa con un rancho extraordinario.

También en el Campamento de Sotomayor tuvo lugar a las once del domingo la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados al batallón de Cazadores de África, de guarnición en dicho campamento.

Asimismo asistió al acto el gobernador militar, el teniente coronel señor Mantilla y los jefes y oficiales.

Dos bodas

A las siete de la tarde del domingo, se celebró en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores, de la iglesia parroquial de Santiago, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Estefanía Rodríguez Ramón con el culto abogado y teniente de alcalde, nuestro estimado amigo, don José Fernández Orts.

Benjido la unión el Prior de los Dominicos R. P. Fray Inocencio Fernández Bada.

Como padrinos actuaron el padre de la novia, don Miguel Rodríguez Ferrer y la madre del novio, doña Faustina Orts Rivas.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Fernando Rodríguez Ferrer, don Luis Gay Padilla y don Eduardo Romay Suria, y por parte del novio, el alcalde de la ciudad don Rafael Monterreal A. de Villanueva, el juez decano de los de Instrucción, don Angel de Torres Cobo y los abogados don Rafael Calatrava Ros, don Miguel Viciana González y don José Sánchez Cantón.

Terminada la ceremonia, los desposados salieron en automóvil para una finca del Alquízar.

Enviamos a la feliz pareja nuestra más cordial enhorabuena a la vez que hacemos votos para que Dios derrame sus dones sobre el nuevo matrimonio.

A las diez de la noche de ayer, se celebró en la iglesia de la Patrona el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Carmen Berjón Romera con el joven consagrario don Emilio Esteller Rodríguez.

Benjido la unión el R. P. Fray Aquilino O. P.

Fueron padrinos del nuevo matrimonio don Manuel Berjón Romera, hermano de la desposada y doña Rosa Bautista, abuela del contrayente.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el marqués de Torrealta, don Manuel Fernández de Córdoba; el Delegado de Hacienda, don Enrique C. Barrera; el abogado don Manuel Esteban; y el doctor don Antonio Torres Bernabé y por parte del novio, don Francisco Bravo, el director del Instituto, don Gabriel Callejón; el propietario, don José Batiles; y el alto empleado de la Casa Hijos de Alfredo Rodríguez, don Tomás Roda.

El nuevo matrimonio salió en automóvil poco después de la ceremonia para el chalet de su propiedad enclavado en término municipal de Huércal, de donde seguirán en viaje de novios al extranjero.

Desearnos a los desposados toda suerte de venturas.

Natalicio

Ha dado a luz una preciosa niña doña Josefa Solvas Trillo esposa del maestro de Instrucción primaria don Salvador Cañadas Giménez.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

De Trinidad

En el trasatlántico francés «Valdivia» llegaron a nuestra capital en viaje de turismo don Domingo Capella, propietario argentino; don Juan B. Cancou, banquero peruano y su esposa; don Juan Rodríguez, comerciante argentino y esposa; don Santos Iroquill, comerciante argentino; don Juan Canaro, artista uruguayo y esposa; don David Ahausky, artista argentino; don José García Martí, comerciante argentino y esposa; y el sacerdote argentino, don Juan Balsells Labori.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ignacio Domínguez López, María Torres Segura y Ana Ubeda Martínez.

Defunciones: Cristóbal Alonso Galvez, Josefa López Morales y Gerónimo Sánchez González.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

### Un automóvil destruido por el fuego

Por el alcalde de Felix y Benemérita de aquel puesto se dió cuenta ayer al Gobernador civil de un accidente ocurrido en la carretera de Roquetas a Almería en el que había sido destruido un automóvil por el fuego.

He aquí como ocurrió el siniestro, según las anteriores comunicaciones:

Cuando marchaba procedente de Almería el automóvil núm. 1960 de la matrícula de Jaén, propiedad del industrial de esta capital don José Plaza Millán que conducía su hijo don José Plaza Gallardo, al llegar al kilómetro 2 de la mencionada carretera hubo de notar que el vehículo no llevaba gasolina, por lo que se dispuso a echarle utilizando un bidón de cinco litros del que iba provisto.

Al efectuarlo, seguramente por haberse calentado el motor a causa de las muchas pendientes del camino, se incendió la esencia prop; gándose rápidamente las llamas a la carrocería del coche que ardió por completo, no obstante los trabajos del conductor y de don Miguel Gómez Haro que le acompañaba.

Únicamente se pudo salvar del incendio el equipaje de ambos, los asientos del automóvil, tres ruedas del mismo y las herramientas.

La Guardia Civil del puesto de Felix se personó en el lugar del siniestro, realizando también inauditos esfuerzos para extinguir el incendio, que como queda dicho consumió por completo el vehículo.

Las pérdidas se calculan en unas diez mil pesetas.

### Acción social

#### La sociedad de albañiles ingresa en los sindicatos libres

En el domicilio social de la asociación de obreros albañiles «El Primero de Mayo» se celebró el domingo una junta general convocada para resolver varias cuestiones de gran importancia.

El espacioso salón de actos se hallaba totalmente ocupado por los socios de la mencionada entidad y por gran número de obreros del ramo de construcción.

En primer lugar se procedió a la renovación de la junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Luis Bautista Velasco; vicepresidente, José Navarro Muñoz; secretario, Francisco Colomina Moreno; vicesecretario, Manuel Fernández Márquez; tesorero, Juan Palenzuela Salvador y vocales, Juan Rueda Pardo, Antonio Picón Belmonte y Francisco Pérez Millán.

Seguidamente e invitado por la asociación dió una conferencia el Delegado de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres, don Antonio Clavé, quien versó sobre la ideología y táctica de la Confederación que representa.

Tras un cordial saludo a los reunidos, el señor Clavé expuso que para lograr que el sindicalismo sea práctico debe ser evolutivo y colaboracionista, hasta llegar al progresivo mejoramiento económico y cultural de la clase obrera.

—Para ello—dijo—hay que situar a ésta en condiciones de alcanzar en la vida pública del país, la posición que por su indudable importancia merecen los elementos trabajadores.

—Es indispensable—prosiguió—la formación de un solo frente entre todos los asalariados, al que sólo podrá llegarse mediante los principios que preconiza la organización sindicalista libre; esto es, imponiendo el máximo respeto a las ideas que en el orden político y religioso sustentan cada uno de los obreros y uniéndolo a éstos por los lazos del amor que crea la mutua convivencia en el trabajo.

Alude al nombre de la sociedad en cuyo domicilio se encuentra, presentándolo como un símbolo de la paz y armonía que debe reinar entre los trabajadores, y exponiendo hasta dónde puede llegar el esfuerzo mancomunado de los mismos cuando no les mueve otro fin que el de su propio mejoramiento.

—Prueba de ello—dice—es el hecho de que la sociedad cuente con un magnífico edificio que como un monumento levantado en la ciudad evidencia la honradez y canta el espíritu de confraternidad de quienes lo construyeron.

—Es ridículo y absurdo—añade—hablar de organizaciones con etiqueta de internacionalismo, cuando en nuestro propio país permanecen en lamentable estado de desorganización casi todas las profesiones.

La Confederación sindicalista libre no exige otra cosa que la unión cada día más estrecha de todos los obreros, que han de mostrarse sordos a las voces de sirena de quienes pretenden apoyarse en su fuerza para arrastrarlos a luchas violentas y fratricidas o hacerles servir de escabel con que entronizarse en los sillones de la representación política, cargando el importe de sus propiadas a las cajas de las entidades obreras.

El señor Clavé, terminó excitando a todos a laborar por el bien de la clase e hizo un llamamiento a la sociedad para que acuda con su informe a solicitar el establecimiento en Almería del puerto nacional paqueiro que habrá de

### Pro Club de Regatas

Hemos indicado someramente lo que aspiramos hacer como Club de Regatas, si bien sentando la base de que la opinión de la mayoría es la que prevalecerá; sin embargo, tanto de lo que se ha de dotar al Club, como del sitio de su emplazamiento son cosas que no se han discutido ni casi de nosotros depende.

Cuando esta idea se vea que es una realidad, cuando comprendamos que poco falta para alcanzar el límite de las 30.000 pesetas, cantidad mínima fijada para empezar las obras, unos cuantos señores de la junta organizadora, están dispuestos a realizar un rápido viaje a Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. En esas poblaciones hay clubs náuticos de importancia que merecen verse y estudiarse su organización, y con esos datos que obtengamos veremos lo que armoniza mejor con nuestros proyectos y disponibilidades, haciéndose luego lo que mejor pueda hacerse dentro de los límites que tengamos.

De sitio, pretendemos el final del muelle donde está la caseta de la Junta de Obras del Puerto, frente al busto de Navarro Rodrigo; pero de esto no disponemos. La expresada Junta y la Comandancia de Marina son las que han de informar y decidir en qué lugar podemos instalar el Club. En el sitio que se habrá de ser, de llevarse a efecto esto, una cosa buena, cómoda y que llene todas las aspiraciones. Preferimos hacer un sacrificio ahora mayor de más trabajo buscando dinero y de más paciencia esperando más tiempo sin gastar nada y guardando dinero, para hacerlo de una vez, y no seguir lo hecho otras veces de gastar la mitad de lo proyectado como necesario y luego al poco tiempo encontrarse defectos y faltas que hacen huir a la gente y sea un fracaso la sociedad. Estamos convencidos que el Club vivirá con vida independiente si es lugar cómodo, atractivo para el aficionado y el que no lo es, y sitio apacible. La afición en otras ocasiones o pruebas se aburriría como no tenía más remedio que ocurrir así por carencia en absoluto de comodidades, y por esa razón queremos empezar por dotar al Club de las facilidades que pueda s'peter el más exigente.

De botes, yolas, esquifes, etc., se adquirirán aquellos que sean los mejores y en el número que nuestras disponibilidades nos lo permitan y en la proporción que los clubs dichos y que pensamos visitar posean. Los gustos, aficiones y experiencia de ellos serán nuestra guía y orientación.

M. Berjón, E. Esteller, L. Belda, J. Oliveros, F. Areal, A. Baeza, J. Roig, F. Pérez Cascales, C. Peregrin y J. Cassinello.

### Notas deportivas

No hubo genialidad

Al dar cuenta en el número anterior de LA INDEPENDENCIA del viaje emprendido a Melilla por unos cuantos futbolistas almerienses que se proponían jugar un partido en aquella ciudad, contra uno de los teams allí constituidos, finalizábamos nuestras breves notas informativas confiando un poco en la genialidad de nuestros equipiers para alcanzar un resultado honroso en la lucha.

Desgraciadamente la genialidad, si es que aun conservan alguna los futbolistas almerienses, se ha estrellado ante la lógica.

El conglomerado almeriense fué derrotado por 7 a 2.

Es triste y hemos de confesarlo con toda sinceridad, que el interés particular de algunos, arrastre por senderos de evidente ridiculez y absurdo, el nombre deportivo de nuestra capital, organizando y llevando a la práctica verdaderos toncos en los que lo de menos sería el resultado si en el no fuera envuelta la cualidad de jugadores almerienses.

No es posible, que hayamos venido tan a menos, (deportivamente hablando) para prestarnos a la visión y escarneo de los demás, saliendo como clásicos aventureros a disputar luchas, sabiéndonos de antemano infinitamente inferiores a aquellos con quienes hemos de contender.

Y no es que seamos partidarios de que el fútbol almeriense quede reducido, muerto diríamos mejor, por la fatal organización de quienes lo deshicieron. Entendemos y con nosotros han de comprenderlo así los poquitos que desgraciadamente nos interesan estas cuestiones, que para llevar a cabo tales expansiones deportivas, lo primero es seleccionar y entrenar siquiera sea someramente a los jugadores evitando que las derrotas, legítimas y acatables cuando son justas, revistan caracteres de bochornoso ridículo, cuando se ofrece a la contemplación de públicos extraños un conjunto con el nombre de equipiers almerienses que necesitarmente ha de ofrecer la apariencia de que en Almería no se conoce el deporte del balón esférico.

CLUNZ

### Nuestros corresponsales

#### Crónica de Roma

El proyecto de la nueva ciudad del Vaticano.

S. S. Pio XI ha recibido a la comisión técnica de Ingenieros que han trazado el proyecto de la nueva Ciudad Vaticana.

Los planos y demás documentos del proyecto después de ser estudiados definitivamente por el Romano Pontífice fueron aprobados.

Grandes transformaciones en los actuales palacios implican el trazado de la nueva Ciudad.

El Palacio donde reside hoy, como Arzobispo de la Basilica—el Emmo. Cardenal Merry del Val, será demolido. Mientras duran las reformas se alojará dicho Purpurado con el Económico de San Pedro y altos funcionarios del Vaticano en unas habitaciones del contiguo Palacio donde ahora viven las Religiosas de San Carlos.

El Palacio del Belvedere será transformado de manera que pueda dar alojamiento a todo el personal de las dependencias vaticanas, se instalarán así mismo en dicho Palacio todos los servicios de sanidad, ambulancias, salas de socorros y servicios sanitarios nocturnos.

Los gendarmes del Pontífice dejarán el cuartel que hoy ocupan y serán trasladados a un nuevo edificio levantado en la Plaza del Risorgimento.

Al Palacio de las Hermanas Filipinas será trasladada la administración del «Ossevatorio Romano» con la imprenta y demás oficinas.

El Palacio de la calle de Fondamenta que se destinaba al Seminario Romano, y que quedará terminado en breve, es el que ocupará el futuro Gobernador de la Ciudad del Vaticano.

En este mismo Palacio se habilitarán habitaciones para alojar a los Soberanos extranjeros que vengán a Roma para visitar al Papa; como también a los jefes de Gobiernos y ministros que visiten la Santa Sede.

Ya está designada la persona que ha de desempeñar el importante cargo de Gobernador de la Ciudad Vaticana; se trata del prestigioso y distinguido Comendador Serafini, actual Director de las Oficinas Numismáticas del Vaticano.

Su nombramiento será publicado en cuanto se verifique la ratificación de los tratados lateranenses.

La Oficina Técnica será trasladada a los locales ocupados hoy por las oficinas del Mayordomo de Palacio, en el Palacio de San Dámaso; y la Mayordomía con la administración de lo Bienes de la Santa Sede, se instalará en el actual cuartel de los Gendarmes.

En la calle Angélica se construirá un edificio para alojar a los empleados de mediana categoría.

La oficina telefónica con la Central telefónica, quedará establecida en el Cuartel de Bomberos.

El teléfono será dotado de cinco máquinas nuevas (dos Morse, dos Hughes y una Telefón). El telegrafo vaticano tendrá comunicación directa con la Italia-Radio y el Ital-Cable.

La oficina de Correos quedará instalada en el Palacio del Santo Oficio.

La Ciudad Vaticana dispondrá de una estación radio-telegráfica que organiza personalmente Marconi. Será una instalación ultrapotente con una fuerza de 100 kilovatios.

Se organizarán oficinas de Estadística: la llama del Estado Civil, de la Alimentación, de Anagrafía, Salas para tribunales civiles y penales, establecimientos penitenciarios y, por último, un Cementerio.

Todas estas oficinas, como las de Palacios, Museos y en general, todo los servicios públicos, dependerán del Gobernador de la Ciudad.

S. S. Pio ha probado también los planos y proyectos de la nueva Estación ferroviaria. Será construida en el Transtevere y constará de una sola planta con tres grandes salones y unos quince departamentos.

No es exacto que se piense edificar—como se ha dicho—un Palacio para la celebración de Concilios.

P. PASOTTI.

### En la carretera de Nijar

#### Desgraciado accidente

La Guardia civil del puesto de La Cañada de San Urbano dió cuenta al Gobernador civil de un desgraciado accidente ocurrido en la carretera de Nijar, en el que resultaron un joven y un niño heridos al caerse de una bicicleta.

Según la comunicación de la Benemérita, cuando marchaba por el kilómetro cinco de la mencionada carretera el joven de 26 años José del Agulla Ortega, montado en una bicicleta y llevando en el cuadro al niño José Palenzuela Martínez, tuvo la desgracia de que se partiera la horquilla delantera de la máquina cayendo ambos a tierra y produciéndose el primero varias heridas en la boca con pérdida de tres dientes y el segundo una contusión en el pecho con conmoción cerebral.

El médico titular de aquella barriada que asistió a ambos certificó el estado del primero de pronóstico reservado y del segundo grave.

El niño fué conducido al Hospital provincial donde quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 760.1

Temperatura máxima... 24.8

Idem mínima... 15.3

Idem media... 20.0

Idem máx. al sol... 28.2

Humedad relativa media... 80

Evaporación en 24 horas... 6.4

Viento en 24 horas... 0.0

Viento dominante... S W

Fuerza en metros por segundo... 8.1

Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central: El tiempo de España es inseguro y favorable para que descarguen algunas tormentas aisladas.

De la Diputación

El presidente de la Diputación, señor Madariaga, ha recibido del de Guipúzcoa, el siguiente telegrama:

«San Sebastián, 27.—Por ausencia doctor Asuero hablé con su señora, quien me dijo que por el momento no podía acceder a su petición porque tiene excesivos médicos ocupados en el mismo momento, saludándole presidente accidental, ARANGUREN».

El «Valdivia»

El domingo fundó en nuestro puerto el trasatlántico francés «Valdivia» procedente de los puertos de América del Sur y con rumbo a Marsella donde rendirá viaje.

Desembarcaron 51 pasajeros, de ellos cuarenta inmigrantes y once turistas que vienen a España a fin de visitar las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El buque zarpó horas después de su llegada.

Los que viajan

Ha marchado a Granada, donde proseguirá su campaña de organización obrera, el delegado de la Confederación de Sindicatos Libres, don Antonio Clavé Aizola.

Ha marchado de temporada a Lajar, acompañado de su familia, el abogado y rico propietario don Ramón Aparicio.

Ha venido de Arboleas el coadjutor don Juan Paró.

El Gobernador a Madrid

En la mañana del domingo salió pa-

ra Madrid el Gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Interinamente se ha hecho cargo del mando el secretario del Gobierno señor Pérez de Santiago, ocupando accidentalmente la secretaría el jefe de Negociado señor Ramón Hernández.

Según nuestros informes, el señor Palanca se propone resolver en la Corte diversos asuntos relacionados con la Cámara Uvera.

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión celebrada el día 24 por la Junta de Clasificación y revisión se adoptaron los siguientes acuerdos:

Denegar la prórroga solicitada y declarar soldado de concentración al mozo del reemplazo de 1926, José Parra Sánchez.

Citar para que comparezca ante aquella Junta al mozo Ernesto Abad Abad.

En la Prisión provincial

Se celebró el domingo, según teníamos anunciado, el solemne acto de admisión por el lito, señor Obispo la Comunión Pascual a los reclusos de la Prisión con asistencia de las autoridades y todo el personal de dicho Centro.

El señor Obispo dirigió una sentida plática a los reclusos.

La capilla se instaló artísticamente en una de las galerías de la Prisión.

Durante el acto, cantó varios motetes el joven Bautista Martínez acompañado del organista de la Catedral don Pedro Martínez.

Asimismo la Banda de música municipal amenizó el acto con selectas composiciones.

Después se procedió al reparto de premios entre los reclusos que más se han distinguido por su aplicación en la escuela y conducta en el Establecimiento, dirigiéndoles la palabra el Director de la Prisión que los exhortó a seguir por el camino del bien.

A los reclusos se les sirvió un rancho extraordinario.

El personal de la Prisión invitó a las autoridades con un «lucho».

Notas municipales

El Depositario de los fondos municipales ha solicitado le sea prorrogada la licencia que disfruta durante el mes de Junio.

—Don Enrique Mota Arcos solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre letreros y anuncios.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Bendición y entrega de banderas

Barcelona, 27. Con solemnidad inusitada, se celebró la bendición y entrega de las banderas que regalan el grupo Alfonsos al tercio de la Guardia civil de Barcelona y el Ayuntamiento al Somatén de la Ciudad.

Verificóse la ceremonia en el Paseo de Gracia. Formaron los Somatenes y fuerzas de la Benemérita.

Asistieron los infantes, el jefe del Gobierno y las autoridades.

También figuraban en la formación los mozos de Escuadra, mandados por el hijo del general Martínez Anido.

El Prelado, Dr. Miralles, bendijo las banderas.

Pronunció un discurso un cabo de distrito.

El Rey impuso la medalla del Somatén a la infanta doña Beatriz.

Se celebró una misa de campaña. Ante la tribuna que ocupaban las autoridades desfilaron las fuerzas vitorizando al Rey don Alfonso, a España y al general Primo de Rivera.

El mitin de la Unión Patriótica

El presidente del Consejo asistió al mitin del Comité de la Unión Patriótica en el Paralelo.

Pronunció un elocuente discurso, congratulándose en él el marqués de Estella de la labor de la Unión Patriótica, que ha resuelto la política catalana.

Audió a las notas oficiales que tienden a preparar la sucesión del Gobierno actual, afirmando que ningún Gobierno las facilitó tan sinceramente.

Añadió que educando al pueblo en los principios de ciudadanía, ésta impondrá normas a los nuevos gobernantes.

El Monarca en el «Jaime I»

El Soberano español almorzó a bordo del acorazado «Jaime I», en compañía del marqués de Estella y de las autoridades barcelonesas.

Las infantas en la Exposición

Las infantas visitaron la Exposición, recorriendo detenidamente diversas instalaciones.

Banquete de gala

En el Ayuntamiento de Barcelona se celebró anoche el banquete de gala ofrecido a los Reyes y los infantes.

Asistieron las autoridades.

La Semana Americana en Sevilla

Sevilla, 27. Con motivo de la Semana Norteamericana en Sevilla, el Ayuntamiento de la capital andaluza obsequió con un banquete a los delegados.

Regalo a los Reyes

El ministro de Finlandia ha regalado al Monarca, una copa de oro y plata repujada, y a la Reina una copa de cristal tallado.

El embajador de Alemania ha regalado a la Reina un zafiro y a las infantas dos magníficas aguas marinas.

La procesión del Corpus

La procesión del Corpus Christi será solemnisima.

Los Reyes la presenciarán desde el balcón del Ayuntamiento.

Se unirán a la comitiva el Monarca y el infante don Jaime que la presidirán hasta la Catedral.

Llegada del ministro de Economía

Barcelona, 27. Ha llegado el ministro de Economía, conde de los Andes.

Fue recibido por las autoridades locales.

Inauguración del pabellón de Alemania

Esta mañana, los Reyes, acompañados de los infantes y de su séquito, inauguraron el pabellón de Alemania en la Exposición.

Al solemne acto concurrieron el embajador, el cónsul y la Delegación alemana, como asimismo miembros de la colonia de este país y gran gentío.

El embajador alemán pronunció un discurso en su idioma.

Resaltó la amistad que siempre ha unido a ambos países, lo cual ha impelido a Alemania a concurrir al magnífico certamen de Barcelona donde se ha puesto de manifiesto la pujanza y la vitalidad española.

Le contestó el Rey, diciendo que sentía gran satisfacción siempre que inaugurara un pabellón de una nación extranjera; pero más aun tratándose

de Alemania; pues sólo debido a un gran esfuerzo ha podido la industria alemana inaugurar hoy su pabellón.

Terminó haciendo votos porque se mantengan las corrientes de amistad que siempre han unido a ambos pueblos.

Otras visitas

Después visitaron detenidamente los Monarcas y demás asistentes, las instalaciones de Metalurgia y del Arte textil.

Inauguración del pabellón de Finlandia

Más tarde, los Soberanos, acompañados del séquito, inauguraron el pabellón de Finlandia.

También hubo discursos encomiásticos para los dos países amigos.

En el pabellón de Hungría

Luego visitaron los Reyes detenidamente el pabellón de Hungría.

Viajeros ilustres

Ha llegado el maharaja de Kapurtala acompañado de varios familiares.

Procedente de Londres, también ha llegado el director de Bellas Artes del Perú.

Un fakir indio llega metido en una sembradora

Ha llegado metido en una gran sembradora un fakir indio.

Venía consiguado como un bulto y viajando en un vagón de mercancías.

La policía revisó los talones de facturación comprobando que viene a exhibirse en la Exposición.

Vista de una causa

Ante el Consejo Supremo

Madrid, 27-4 tarde. Ante el Consejo Supremo del Ejército y Marina se celebró la vista de la causa seguida contra los soldados de la Compañía disciplinaria de Cabo Juby. José Martínez y José Rousel, por el delito de insultos a un superior.

El fiscal del Consejo Supremo solicitó para Martínez un año y seis meses de prisión, y la absolución de Rausel.

De regreso a España

La delegación que fué a Cuba y los aviadores Jiménez e Iglesias

Habana, 27. A bordo del crucero «Almirante Cervera» ha salido para España la delegación que vino para asistir a la toma de posesión del presidente Machado.

Los aviadores Jiménez e Iglesias fueron despedidos por los representantes del presidente de la República y del Gobierno, y por toda la colonia española y las autoridades locales.

La despedida fué entusiasta. Hubo vitores a los aviadores, y ovaciones calurosas.

MADRID

Recepción académica

Madrid, 27-4 tarde. En la Real Academia Española se celebró la recepción académica del ilustre escritor gallego don Ramón Cabanillas.

Presidió el señor Pidal acompañado del señor Calvo Sotelo y diversos académicos.

El acto resultó muy solemne.

La quiebra del Banco de Castilla

Hoy terminó la vista de la causa instruida con motivo de la quiebra del Banco de Castilla, quedando concluida para sentencia.

Esta se publicará el jueves.

Muerte repentina

A las once de la mañana, falleció de repente el conocido periodista y crítico teatral don Enrique Mesa.

Actualmente figura en la redacción de «El Imparcial».

Su muerte ha sido muy sentida.

El Correo de Andalucía de Sevilla, se halla de venta en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en la Administración de El Correo de Andalucía, Albarreda, 17, Sevilla.

POLITICA DEPORTES

Congreso de Medicina Homeopática

Madrid, 27-4 tarde. Bajo la presidencia del general Martínez Anido se ha celebrado en el Hospital de la Cruz Roja, la inauguración del Congreso de Medicina Homeopática.

También presidió el ministro de la Gobernación y la reunión del Patronato de protección de animales y plantas.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió a sendas comisiones de los Ayuntamientos de Santander y Burgos que le pidieron la autorización del trazado del ferrocarril de Ostaneda a Calatayud.

Jefes de la Benemérita a Perú

Visitó al general Ardanz para despedirse, la comisión de jefes de la Guardia civil que marcha a Perú para organizar el Cuerpo de Seguridad y Benemérita en aquel país.

El ministro del Trabajo

Mañana regresará a Madrid el señor Aunós.

En Hacienda

Visitó al señor Calvo Sotelo una comisión de Avilés.

Se reanuda las clases en todas las Facultades

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, ha manifestado que en todas las Facultades se han reanudado normalmente las clases.

Recepción

En la Legación de Checoslovaquia, se celebró hoy una recepción en honor de los delegados extranjeros de la Sociedad de Naciones.

El delegado argentino señor Sivory ha dado después de la recepción una conferencia sobre emigración en la Sociedad de Amigos del País.

Nuevo local de los estudiantes católicos

Madrid 27 10 noche. Ayer, el Cardenal Primado bendijo e inauguró el nuevo local de la Confederación y Caja de Ahorros de los estudiantes católicos.

El doctor Segura pronunció un discurso encomiando la labor que realiza la Confederación y excitando a continuarla con mayores bríos y entusiasmo.

El hombre descuartizado

El defensor de «Ricardito»

Barcelona, 27. Se dice que «Ricardito» nombrará abogado defensor al exdiputado señor Sarradell.

Conferencia

Hoy conferenciaron el juez, el forense señor Grinda y el abogado fiscal.

El buzo continúa sus trabajos

El buzo ha proseguido sus exploraciones en el puerto para hallar la cabeza del infortunado Casado; pero infructuosamente.

La hermana de Ricardito

La hermana de «Ricardito» ha empeorado en la enfermedad que padece, a consecuencia de la impresión que le ha producido el crimen de su hermano.

Catástrofe en una carrera automovilista

Sajonia, 27. En la carrera internacional de autos de Citanda se despidió un «Bugatti» conducido por el alemán Nohla.

Derribó tres árboles y se precipitó sobre la muchedumbre.

Murieron en la catástrofe 14 espectadores, y hay setenta heridos, entre ellos, el propio corredor.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda 4% interior, Banco de España, etc.

Los grandes vuelos

Aviadores descubiertos

Melbourne, 27. El piloto Braim ha descubierto a los aviadores Moir y Owen sanos y salvos en Cabo Dow.

Se les habla estropeado un ala del avión que tripulaban.

El descubridor es el mismo que dió con el paradero de los pilotos del «Cruz del Sur».

Record de permanencia

Nueva York, 27. Los aviadores Robins y Kelly han establecido un «record» de permanencia en el aire con aprovisionamiento de esencia en marcha.

El vuelo ha sido de 132 horas y 32 minutos.

Al aterrizar, la muchedumbre los estrujaba materialmente, presa de entusiasmo delirante.

TOROS

Triunfo de Pepe Ganot

Callera, 27. Ayer se celebró la anunciada corrida de novillos, lidiándose ganado de Quiles que resultó bueno.

Rosales, estuvo bien. E diestro y simeriente Pepe Ganot, superiorísimo con el capote y la muleta y monumental matando.

Le fueron concedidas las orejas y saltó en hombros de los aficionados.

En Córdoba

Córdoba, 27. Se lidió ganado de Surha que resultó bueno.

Algabeño estuvo regular en sus dos toros.

Fuentes Bejarano, tampoco realizó grandes faenas.

Posada, bien con la capa y breve matando.

Zurito después de una estupenda faena a su primero le mató de una excelente catocada, siendo muy ovacionado.

Sufrió un puntazo.

PROVINCIAS

Terremoto destructor

Toledo 27. Los aparatos del Observatorio han registrado a las 27 horas 55 minutos y 54 segundos un movimiento destructor a una distancia epicentral de 8 560 kilómetros.

Advertisement for VAPORES COMUNOS FLAGGERS, De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino.

Advertisement for Valdivia, Alsina, Mendoza, with details about shipping services and prices.

Homenaje a un maestro

Oviejo, 27. En Felguera se celebró un homenaje en honor del maestro nacional don Jorquin Valdés.

Se le entregó un pergamino y una escribanía de plata.

Después se pronunciaron discursos enalteciendo la labor desarrollada por el homenajeado.

Este contestó en términos de gratitud.

Bendición de una bandera del Somatén

Avilés 27. Se ha celebrado solemnemente la bendición de la bandera regalada por la ciudad al somatén local.

Asistieron el Gobernador civil y las autoridades de la localidad.

Se pronunciaron discursos elocuentes alusivos al acto.

Uno de los oradores propuso que se rindiera un homenaje al Gobernador, pero éste lo rechazó modestamente.

En su discurso dedicó frases de elogio a las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Se pusieron telegramas de adhesión al Rey y al Gobierno.

El crimen de un loco

Sevilla, 27. En la estación de Rinconada un toro destinado a la lidia destruyó el cajón donde iba encerrado, emprendiendo veloz carrera por las calles de la población.

Una mujer fué volteada por la fiera, resultando gravemente herida.

Un toro desmandado

Salamanca, 27. En el pueblo de Barbado, el vecino Juan Martín, estranguló a su esposa llamada Marcelina.

Después vistió de luto a sus hijos. El vecindario intentó lincharle. Fué recluido en el Manicomio.

Un obrero herido gravísimo

Cartagena 27. En la isla La Plana, estalló un barreno inopinadamente hirviendo gravísimamente al obrero Manuel Navarro.

Las curaciones del doctor Asuero

Declaraciones de un médico francés

San Sebastián, 27. Continúan apasionando vivamente las curaciones del doctor Asuero.

El médico francés Jaworsky, llegado de París para estudiar el procedimiento del doctor Asuero, ha presenciado hoy varias operaciones, asombrándole el resultado.

Asuero, le dió una explicación, afirmando que el sistema es distinto al de Bonnier que partía de principios erróneos.

Tiene a disposición de sus colegas cuanto ha logrado descubrir, pues se consideraría un canalla si poseyendo un secreto para calmar los dolores de la humanidad lo mercantilizara.

Desee que el sistema sea practicado por todos los médicos y le extraña que le combatan por la sencillez del procedimiento.

El doctor Jaworsky después de presenciar varias curas dijo al doctor Asuero.

«Es usted un sabio y quienes le combaten, unos ignorantes. Lo creo todo y reconozco que usted ha visto más claro que Bonnier».

Entre los curados hoy por Asuero figuran un caso de coxalgia y previa radiografía una úlcera varicosa y sordera.

Un ciego recobra la vista en Barcelona

Barcelona, 27. El doctor Llorer operó hoy por el método Asuero a un ciego que recobró la vista.

En Madrid

Madrid, 27. Hoy se han verificado con éxito doce curaciones de reumatismo por el método Asuero.

El doctor Figueiredo ha continuado en el Hospital Provincial aplicando el mismo método con éxito.

El anciano Manuel Nuño que llevaba varios años paralítico salió andando después de aplicarle el termocauterio.

José Alvarez Muñoz cojo a consecuencia de una claudicación, ha conseguido andar sin apoyo ni ayuda.

Una mujer sorda dijo después de curada que sentía más despejada la cabeza; aunque no consiguió oír.

Esta enferma continuará el tratamiento.

Médicos extranjeros

San Sebastián, 27. El doctor Asuero ha recibido varias cartas anunciándole la llegada de médicos de Alemania, Checoslovaquia y Portugal.

Este número está visado por la censura

Un vibrante discurso de Mussoline

Roma, 27. Al final de su discurso, en el Senado el jefe del Gobierno señor Mussolini, se ocupó de la ley de garantías.

Dijo que no merece ser tenida en cuenta.

Niega el anticlericalismo de los fascistas; porque la política del fascismo es religiosa.

Declara que el Gobierno desarrollará una política religiosa sin dejarse arrollar por los maozacs.

Afirmó que la paz actual de Italia es duradera; porque tiene la raíz en el corazón del pueblo italiano.

El orador fué ovacionado con entusiasmo.

EXTRANJERO

Derechos de importación derogados

Stockolmo, 27. El Parlamento ha acordado la derogación de los derechos arancelarios por la introducción en aquel país de la naranja.

Protesta estudiantil. Seis estudiantes muertos

Méjico, 27. Los estudiantes huelguistas han solicitado del Gobierno la dimisión de los jefes de la policía secreta, a quienes culpan de haber provocado los choques sangrientos en los que resultaron seis estudiantes muertos.

Mañana se celebrará una gran manifestación de protesta a la que asistirán más de veinte mil almas.

Contra los comunistas

Londres, 27. Se celebró en Aldersot una manifestación comunista.

Uno de los oradores empleó frases ofensivas para el Ejército.

El gentío protestó; agrediendo a los comunistas.

La policía intervino y detuvo a los levantiscos.

Del Gobierno Civil

Nota oficial

Copia del telegrama del Presidente del Consejo de Ministros a ministro Gobernación:

En el día de hoy he almorzado a bordo del acorazado «Proyence» acompañando a S.M. y después de despedir a los ministros franceses de Comercio y Agricultura que con Quiñones de León han salido para París, he tomado el tren también acompañado al Rey a bordo del «Vasco de Gama».

He contestado al mensaje de Mr. Briand y he enviado un mío al Presidente Consejo de Ministro de Portugal.

En el tren de las 9:25 he despedido al Ministro Negocios extranjeros de Portugal señor Quinta Melrelles, que acompañado de su esposa y embajadores de su país han salido para Madrid.

Esta mañana fué inaugurada brillantemente con asistencia familiar real, del Ministro de trabajo y autoridades, la instalación noruega y esta noche celebran banquete en el Ritz, al que asistirá representación Gobierno el señor Aunós, único Ministro que conmigo queda aquí, por lo que sé juzgan conveniente los que ya están en Madrid celebrar consejo antes nuestro regreso, pueden hacerlo bajo su presidencia.

Me hago la ilusión de que vencidas todas las dificultades que presenta la profesión de actos de etiqueta y cortesía las representaciones extranjeras han sido atendidas debidamente y que en todos sus aspectos las dos grandes exposiciones ha valorizado la posición internacional de España que ha podido presentar en tan vital en ocasión tan señalada muestra de valor previa de preparación y organización en que tantos han puesto su mejor voluntad.

Con la calma y detenido estudio que el caso requiere para hacerlo con justicia se procederá a estudiar las recompensas a conceder a nuestros visitantes y cooperadores extranjeros así como a los nacionales que señaladamente más hayan merecido.

Tengo también en estudio crear la medalla conmemorativa de estas exposiciones.

Pasaré la mañana y la tarde en Marresa.

Almería 25 Mayo 1929. (De inserción obligatoria)

TRIBUNALES

Vista de una causa por asesinato

Conforme teníamos anunciado ayer dió comienzo en la Sala segunda de la Audiencia la causa señalada por el delito de asesinato.

En la sesión de ayer se verificó la declaración de los procesados y pruebas pericial; suspendiéndose hasta hoy que tendrán lugar las declaraciones de los testigos.

Para mañana

Sección primera.—Causa núm. 524 del año 1928 del juzgado de San Sebastián por el delito de hurto.

Abogado, señor García Briet.

Procurador, señor Fernández Campos.

GRANADA 1929 FIESTAS DEL CORPUS PROCESION DEL 5º SACRAMENTO CONCURSOS HIPICOS Y TORNEO DE POLO GYNKANA AUTOMOVILISTA BATAFALLA DE TOROS FUEGOS ARTIFICIALES RETRETA MILITAR FERIA REAL DE GRANADOS CUATRO GRANDES CORRIDAS DE TOROS ILUMINACIONES EN LA ALHAMBRA

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES. - Santos Agustin de Cantorberi, Justo, German, Senador y Podo, obs.; Emilio, Felix, Prilamo, Luciano, Carcano, Crescente, Dioscorides, Pablo, Eladio y Eliconda, mrs. La Misa y oficio divino son de San Agustin con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES. - Santos. Restituto, Sisilino, artirio, Alejandro, Teodoro y Conon, mrs.; Máxima, obs.; Eleuterio, cfs.

La Misa y oficio divino son de Santa Maria Magdalena de Pazzis con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular Hoy, en Sagrada Familia. Mañana, en la misma Iglesia.

Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Mes de las Flores Continúa el placido ejercicio de las flores pudiéndose ganar 300 días de indulgencia cada vez por la devoción del mes y plenaria al fin, ya se haga en público o en privado.

Si se reza el Rosario delante del Santísimo Sacramento, expuesto o reservado, se gana indulgencia plenaria cada vez.

Estos cultos se celebrarán en las siguientes Iglesias: En San Sebastián. - A las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio de las flores, cánticos, Bendición, Reserva y Salve. Los domingos, Plática por el P. Director. Los cánticos por el coro de la Congregación.

En San José. - Las Hijas de María de esta Parroquia tendrán estos cultos a las seis y media. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Los jueves y domingos predicará el Cura regente don Juan Manuel Felices Pardo.

En San Roque. - Se celebrarán las flores a las siete y media de la tarde y plática los jueves y domingos.

En el Sagrado Corazón. - Todos los días a las ocho y media, misa de Comunión general.

A las siete e ejercicio del mes con Exposición solemne de S. D. M. y Plática que dirá el Director de la Asociación Rvdo. P. José Rodríguez S. J.

En el Hospital. - Todas las tardes a las siete y media, Rosario, ejercicio del mes con sagrado a la Virgen Milagrosa, cánticos y despedida. Los jueves y domingos, ofrecimientos de las flores por las niñas del Hospital.

En Santo Domingo. - Después del rezo del Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes de las Flores.

En la Sagrada Familia. - Los cultos se celebrarán a las siete menos cuarto con Exposición solemne.

En el Manicomio. - En es a Iglesia se celebran los cultos del mes, a las cinco y media de la tarde.

Los Niños Hebreos Los niños que integran esta Cofradía están practicando ejercicios espirituales en el Convento de la Purísima como preparación a la Comunión general que dará el Ilmo. Prelado en la S. I. Catedral a las nueve de la mañana del próximo día 31.

Los actos se celebran a las seis y media, y son dirigidos por el Beneficiado de la Catedral don Rafael Román.

Fiestas religiosas Durante los días del 18 al 25 del presente mes de Mayo, se han celebrados en Victor grandes fiestas religiosas con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

El Rvdo. Padre Martín Santaella S. J. encargado de la Santa Misión, ha trabajado con verdadera fe y entusiasmo sembrando con su encantadora y sencilla elocuencia, la semilla del bien, la virtud y el amor al pueblo Rey en todas las gentes de este pueble.

El día 21 se celebró la procesión infantil de las benditas; asistieron los niños y niñas de las escuelas, bajo la dirección de sus cultos profesores don Angel Diaz Picón y doña Isabel Cabrera. Fueron sacadas las imágenes del Niño Jesús y la de la Virgen de los Desasparados, bellísima imagen este último, propiedad del alcalde don Juan de la Cruz Navarro Gay.

En la tarde del sábado 25 último día de la Santa Misión, fueron sacadas procesionalmente las imágenes del Sagrado Corazón y de la Virgen de las Angustias (admirable y bellísima imagen, obra del insigne e inmortel Salcedo) asistiendo a tal procesión las autoridades civiles y militares, las Hermandades del Sagrado Corazón y la de las Hijas de María; los niños y niñas de las escuelas y numeroso público, cuya organización en filas estuvo a cargo del infatigable Padre Santaella y el señor Párroco de Huerca. Escortaba la procesión un piquete de las fuerzas del Batallón de Cazadores número 13.

En la Presidencia vimos al alcalde señor Navarro Gay; capitán, señor Ruiz-Soldado; al médico, señor Zela; al jefe de la Guardia civil, don Fernando Condes; teniente señor Carbonell y otros señores cuyos nombres lamentamos no recordar.

Terminada la procesión y desde una tribuna improvisada, el Padre Martín Santaella se despidió del pueblo, exhortándole una vez más a que siguieran los preceptos del que acababan de acatar como Rey. Seguidamente ocupó la tribuna el dignísimo señor alcalde, improvisando unas palabras, en las que se congratulaba de hablar por primera vez a su pueblo y en ocasión tan sublime como aquella. Por último, el Padre Santaella dió la Bendición Papal, bendiciendo también los objetos piadosos.

El pueblo, entusiasmado, prorrumió en vitores al Corazón de Jesús, a la Virgen, al Padre Santaella a las autoridades y a España Católica, resultando de todo un acto simpatísimamente que realiza y eleva en alto gloria a este pueblo, a sus autoridades y al dignísimo párroco don Antonio Martínez García que con tanto celo y entusiasmo, ha cooperado juntamente con el Padre Santaella a fomentar los estímulos religiosos de este pueblo.

Comunión de niños El pasado día 22, en la Capilla de la Virgen del Carmen de la cortijada de Los Checos del término escolar de Tres-Morales, confesaron y recibieron la sagrada Comunión, los niños de ambos sexos de la escuela Nacional de dicho lugar.

Fueron preparados para tan solemne acto, por el celo Cura Párroco, don Ginés Asensio y por el culto maestro nacional don Enrique Díez Sánchez, los que no cesan de educar cristianamente a los vecinos de las varias cortijadas; siendo de notar, la presencia de muchas personas que por vez primera acompañaron a los niños a recibir el pan del Señor, a los que nuestro señor Cura dirigió sentida plática.

Los niños fueron agasajados con suculento desayuno que costó dicho señor maestro, reñando la mayor alegría entre estos y vecinos que con tanta fe piden a su Virgen derrame sobre ellos su divina gracia.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registra el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

- BUQUES ADMITIDOS Vapor español «María R», de Motril, con carga general. -Idem idem «Rio Navia», de Valencia, con carga general. -Idem idem «Manuel Espalter», de Melilla, con carga general y pasajeros. -Idem francés «Valdivia», de Las Palmas con carga general y pasajeros. -Idem español «Roberto R», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

- BUQUES DESPACHADOS Vapor español «María R», para Barcelona, con carga general. -Idem idem «Roberto R», para Algeiras, con carga general. -Idem idem «Rio Navia», para Melilla, con carga general. -Idem noruego «Fulton», para Grawton, con esparto. -Idem español «Begoña núm. 7», para Ceuta, con esparto. -Balandra «Manuel Segundo», para Barcelona, con pescado fresco.

STANOFIOL

comprimidos para curar los granos, orzuelos, anginas TUBO 450 PTAS. Depósito: Doctor Alcobilla. -Madrid.

Cosas de toros

Varias not'cias Se encuentran en Sevilla de regreso de América, los famosos hijos de Bienvenida.

-Gitano de Triana II, toreó el día 30 en Vitoria, el 2 de junio en Málaga y el 6 en Vélez Rubio.

-Según nos manifiesta la Empresa arrendataria de la plaza de Almería, el cartel de las corridas de feria es el siguiente: día 23 de Agosto, toros de Alipio Pérez Tabernero para Chicuelo, Gitano de Triana y Barrera; día 25, toros de Antonio Flores para Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Armillita Chico.

Las excelencias de las dos combinaciones, nos relevan de hacer comentarios entusiastas de ambas corridas.

-El próximo domingo día 2 de Junio toreará en Málaga el almeriense Antonio Oler a quien tantos deseos hay de ver en Almería.

Con Antonio Oller van los banderilleros Francisco Andújar Ciervana y José Idáñez Tabernerito.

-Nos aseguran que el día 9 próximo se celebrará en nuestra plaza una novillada, regalándose dos premios de 500 pesetas.

DANIEL DE NAJERA

¿Cuido usted su estómago? Yo podéis también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA

Se traspasa

Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico o sin existencias. Informarán en la Administración de este periódico.

Esponjas, gamuzas

Las más baratas. Droguería Palenzuela. -Ricardos, 3. Teléfono, 36

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85

«H. Victoria»

Situado en el centro de la capital. Habitaciones amplias y ventiladas. Servicio esmerado. Se sirven comidas a domicilio. Precios económicos. Calle Castelar, 3 y 5.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. Presbítero. Apartado 837, Madrid.

NOTICIAS

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Sombreros de paja Los últimos modelos a precios baratísimos se han recibido CASA ROSALES. Tiendas, 4.

Se alquila un espacio de almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Vitamin Fruit Puré de Frutas Este puré integral, a base de plátanos selectos, avena leguminosa, diatomeas, es pura su elaboración científica, un alimento de nutrición de excelentes cualidades dietéticas. La leche y caldos preparados con este alimento, resultan más nutritivos y digeribles. Es el alimento de los ancianos, niños, enfermos, convalescentes, etc. Venta en comestibles y farmacias.

Pisos y almacenes Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo. -Razón, Garaje Inglés.

Caldas En la tarde de ayer cuando marchaba por el Paseo del Príncipe, Eusebio Guevara Saldaña, de 49 años, al pasar frente al café Viena, tuvo la desgracia de dar una caída produciéndose la fractura de la rótula derecha, según certificación de la Casa de Socorro donde fue asistido.

Curado de urgencia se le trasladó al Hospital provincial donde quedó curado. -En su domicilio dió una caída la niña de dos años Josefa Diaz Latorre a quien se asistió en la Casa de Socorro de una herida contusa en el labio inferior.

-En la calle del Sereno dió una caída María Jesús González, de 56 años, causándose una contusión en la rodilla. Fue asistida en la Casa de Socorro.

-En la Puerta de Purchena tuvo la desgracia de caerse Juan Pedro Murcia Oliver, de 64 años, a quien se asistió de una contusión en la muñeca izquierda.

FLY TOX MATA LAS MOSCAS y todo insecto casero Fragante. Esta FLY-TOX se vende en todas partes.

Diego Vázquez

Real, núm. 79. -Almería Transportes - Actuanas CORRESPONSALES Barcelona. -Transportes Monllor, Par que, 1. Valencia. -Arturo Almenar, Muelle, 23. raio. Alicante. -Francisco Vizconti Morata, Cartagena. -José Sánchez Paredes, Málaga. -Marín y Macías, María García, 16. Cádiz. -Baquera Kuche y Martín. Muelle Comillas.

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonicidad, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN. 38 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíase una botella y se notará pronto que el sufrimiento cesa más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, ginecología. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5. Herrería Rodrigo, 23.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. -MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GIRONA, 10

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. Previa Informe de la Junta Superior Recolctiva de España RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUÉS DE ENVIARLOS EN LA CLÍNICA. Han merecido la Cruz de 2.º clase del Mérito Militar y la de 2.º clase del Mérito Naval.

CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día de hoy de las indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA. Vientos de las embarazadas y de los niños. CATARRIS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y PIROXIS CON ERUPTOS PÉTIDOS. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias SALICILATOS DE VIVAS PEREZ MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Folleton de LA INDEPENDENCIA (82)

LOS NOVIOS

Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

qué tampoco? Harto hablaban sus rostros y su actitud. -Dios para todos-dijo Renzo echándose rápidamente mano al bolsillo, sacando aquellos pocos sueldos que le habían sobrado, soltándolos en la mano que halló más cerca y prosiguiendo luego su camino.

Esta obra de caridad, junta con aquel refrigerio (porque al fin esta mos los mortales compuestos de cuerpo y alma), le restituyeron por de pronto su vigor y jovialidad nativa. Seguro, como su cristiano corazón lo estaba, de haber puesto a réditos muy pingües aquellos últimos restos de su pobre tesoro, sintióse al punto más confiado en el porvenir que si llevara un Perú en el bolsillo.

-Dios a nadie le falta; díganlo esos infelices, cuando estaban a punto de morir de necesidad en medio de la calle, les depara la Providencia a un pobre forastero, fugitivo, que no sabe si tendrá que comer mañana y que por todo caudal contaba con ese dinerillo, que no parece sino que Dios se le había re-

servado para que pudiera hacer esta buena obra. Pero ¿qué digo de esos infelices? A los pajaritos del aire, ¿les falta el sustento?

No diré yo sí lo que pensó Renzo se lo dijo con estas palabras; pero de seguro eso fué, poco más o menos, lo que pensó. Y desde este punto todo comenzó a presentarse en su mente vestido de oro y azul.

-La carestía-prosiguió hablando consigo mientras caminaba, -no ha de ser eterna; tras una cosecha mala, viene una buena, y entretanto, tengo a mi primo y tengo mis manos, que gracias a Dios, no son mancas. Además, todavía en casa ha quedado un apartadillo y mandaremos por él; ¿qué se le ha de remediar? De esta manera, con una cosa y co otra iremos tirando hasta que mejoren los tiempos... ¡Y ya va si mejorarán! Ya me parece estar viendo, que no hay bastantes manos para dar abasto a los telares! ¡Dígoles...! ¡Poquito buscados que serán los hilanderos milaneses! Porque, sin vanidad, como nosotros no los hay en el oficio! Sí, señor; nosotros pondremos la ley: lo justo nada más, se entiende; pero al fin y a la pos re, el que quiera buen trabajo es menester que lo pague. Así va uno viviendo: do sin ahogos y haciendo sus ahorritos; y en cuanto haya algo, ¿qué?; cuatro letrías a las mujeres para que se pongan en camino, y... Pero también digo yo ahora: ¿y por qué lo ha de fiar uno para tan largo? Nosotros no hacíamos cuenta de pasar este invierno más que con lo poquito que te fiamos en la hucha. Cura que nos case en todas partes le hay... Nada, nada, que se-

venga al instante; nos echan las bendiciones, arreglamos nuestro ajuarito, y... ¡Qué gusto cuando nos paseemos juntos los tres por este mismo camino. ¡Y, luego, cuando vengamos al Adda a pasearnos en un barquito y merendemos en la orilla, y entretanto les enseñe yo el sitio donde me he embarcado, y los zarzales donde me he desollado las manos, y aquel tronco adonde me subí para mirar si haba barquilla que me pasara! ¡Pobre Inés! ¡Qué contenta va a vivir! ¡No, pues la otra!... ¡Ay!...

Mientras fabrica Renzo todos estos castillos, que quiera Dios no los sa en el aire, ha llegado ya al pueblo donde vive su primo; al entra, y aun antes de poner el pie dentro, divisa una casa que domina las demás, con muchas ventanas y de bastante buena apariencia; ve luego que es un telar, y se cuela preguntando casi a gritos, para hacerse oír entre el ruido de la presa de agua y de las ruedas: si está allí un tal Bartolo Castagneri.

-¿El señor Bartolo? Véle, allí está.

-¿Señor y todo? -dijo Renzo para sí; -¡buena señal! Acercóse, pues, sin demora a su primo, que al volverse, le reconoce al instante, con marcada muestra de júbilo.

-¡Acá estamos todos! -le dijo Renzo echándose en los brazos de Bartolo, y saliendo luego entrambos del telar para apartarse del ruido y de las miradas de los curiosos, toma primero Bartolo la palabra y dice: -Pero, hombre, ¿estás dado a

todos los diantres? ¡Tantas veces como te he mandado a decir que vinieras, y tú sin querer venir! Y en verdad, que no llegas ahora muy a tiempo.

-Es que... yo te diré: no vengo por mi gusto, -respondió Renzo, quien preguntado por su primo como era natural, después de esta respuesta, refirióle con brevedad, y no sin gran conmoción, la dolorosa historia. Cuando la hubo terminado, repuso Bartolo: -Ese ya es otro cantar. ¡Pobre Renzo! Pero en fin, ello es que tú has contado conmigo, y yo no te dejaré en la estacada. Verdaderamente ahora, no sólo no faltan brazos, sino que sobran; apenas hay en los telares sino la gente más precisa para no parar enteramente el trabajo. Pero, por fortuna, acá todavía puede haber acomodo para un buen oficial, y además, el amo está conmigo a partir un piñón, porque le consta, no lo digo por alabarme, que me debe mucho...; pero él me lo agradece, eso sí; de manera que yo aquí tengo vara alta. Conque no tengas cuidado, que todo se arreglará... ¡Vaya, hombre! ¡Pobre Lucifé! ¡Me acuerdo de ella como si fuera ayer! ¡Buena muchacha! Siempre la más recordada en la iglesia; y en su casa, encerradita como una monja, hila que te hila... ¡Sigue todavía viviendo allí? Me parece que aún estoy viviendo aquella figura que se a por cima del cercado...

-Mira, Bartolo por Dios, no hablémos de eso... -¡Te da pena! Es natural... Pero hombre, ¿qué me cuentas del don Rodrigo? Ya en mi tiempo, me

acuerdo yo que no era muy bien inclinado; mas nunca hubiera creído que se le habían entrado tanto en el cuerpo los demonios... En fin ya le llegará también su día; entretanto, veremos de ir aquí engañando el hambre como se pueda... Y a propósito, ¿cómo estás de apetito?

-He tomado en el camino una friolera.

-Y de dinero, ¿cómo estás? Renzo tendió una mano, arrojó la boca y soltó en ella un leve soplo.

-No importa -repuso Bartolo; -a bien que yo tengo, por eso no te apures. Te prestaré lo que sea menester; que en mejorándose los tiempos, si Dios quiere, podrás pagarme, y aún te quedará mucho de sobra.

-En casa me he dejado un repuestillo: mandaré por él. -Bueno; pero en tanto y mientras, lo dicho, aquí estoy yo. ¿Para qué quiere uno lo que Dios le ha dado más que para hacer bien? Si con los parientes no lo hace uno, ¿con quién ha de hacerlo? ¡Animo, pues, ánimo!

-Ya lo había yo dicho: que Dios no me faltaría, -exclamó Renzo estrechando cariñosamente la mano del buen primo.

-¡Vaya, hombre! -repuso éste luego. ¿Conque toda esa jarava han armado en Milán? ¡Cuando yo digo que son locos! Ya por aquí se había sonado algo, pero me lo has de contar todo por menor; tenemos mucho que charlar. Aquí, ya verás, las cosas se hacen con más juicio. La ciudad ha comprado a un mercader de Venecia dos mil cargas de

grano, de ese que viene de Turquía; trigo moro; pero cuando se trata de comer, no se hila tan delgado. Pues oye lo que ha sucedido: los que mandan allá en Verona y en Brescia se cerraron a la banda, y dijeron: por aquí no pasa un grano. Pero entonces ¿qué hacen los bergamascos? Pues van y mandan a Venecia a Lorenzo Torre, un doctorazo de pro, el cual se pone al instante en camino, y va y se presenta al Dux, y le pregunta qué manía era aquella que les había dado a los señores de Brescia y de Verona, y le echa un discurso que... ¡ya, ya!... en fin, un discurso que deba imprimirse con letras de oro. ¿Qué no diría el señor Torre, que el Dux al instante mandó que se dejara pasar el grano, y los señores aquellos no han tenido más remedio que dejarlo pasar y hasta darle comoy? Ya viene de camino. Y no sólo se ha pensado en proveer a Bergamo, sino a toda la comarca, pues el señor Juan Bautista Biava, hombre también de mucho peso, enviado por Bergamo a Venecia, fué benévolo al Senado y lo convenció de que también en las aldeas había hambre; así es que el Senado ha concedido cuatro mil fanegas de maíz, que mezclado con el trigo, nos dará pan bastante... Y si no hay bastante, ¿qué le hemos de hacer? Comeremos lo que haya. El Señor, ya te lo he dicho, me ha dado con qué ir sosteniendo la vida; no hay cuidado. Ahora voy a llevarte a que mi amo te vea; le he hablado tanto de tí, que estoy seguro de que has de ser bien recibido: es un buen hombre, chapado a la antigua, y muy campechano; y aunque por ahora no

# Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas totalmente desembolsado

Reserva: 36.000.00 de pesetas

**DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5, MADRID**

## SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección telegráfica BANES'10 Postal: APARTADO Núm. 30

EL 'BNGO ESPAÑOL DE CRÉDITO' ejecuta toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Cuentas de ahorros: *Intereses que abona: 4 por 100 anual, con libreta pagadera a la vista*

Cuentas corrientes: **Intereses que abona:**

A LA VISTA. 2 1/2 por 100 anual  
A 8 DIAS VISTA. 3 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo: **Intereses que abona:**

A un mes. 3 por 100 anual  
A tres meses. 3 1/2 por 100 anual  
A seis meses. 4 por 100 anual  
A un año. 4 1/2 por 100 anual

Este Banco tiene las siguientes Sucursales en España y Marruecos:

Agreda, Aguilar de Campoo, Aguilar de la Frontera, Águilas, Albacete, Albaída, Alberique, Alcalá de Guadaíra, Alcalá la Real, Alcantarilla, Alcaraz, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Alcaira, Alcoy, Aljaro, Algeciras, Algemesó, Alicante, Almadén, Almagro, Almendralejo, ALMERIA, Almodóvar del Campo, Andújar, Antequera, Aracena, Arahal, Arcos de la Frontera, Archidona, Arjona, Ayamonte, Azuaga, Alcazarquivir, Almansa, Arnedo, Badajoz, Badarán, Baena, Baeza, Balén, Baza, Belalcázar, Bémez, Benamejí, Benavente, Benicarló, Benifayó, Berja, Bujalance, Burgo de Osma, Burriana, Beas de Segura, Balaquer, Barcarrota, Cabeza del Buey, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Callosa de Segura, Canals, Caravaca, Carcajente, Carlet, Carmona, Cartagena, Carrión de los Condes, Casas Ibáñez, Castellón de la Plana, Castro del Río, Castuera, Cazalla de la Sierra, Cazorla, Cehegín, Cervera de Río Alhama, Ceuta, Cieza, Cintruénigo, Ciudad Real, Ciudad de la Constitución, Córdoba, Crevillente, Cuéllar, Cuenca, Cuevas de Vera, Cullera, Chiclana de la Frontera, Cofrades, Cumbres Mayores, Chinchón, Daimiel, Daroca, Don Benito, Dos Hermanas, Doña Mencía, Ecija, Elche, El Cárpio, Fuente de Cantos, Fuenteovejuna, Fuente de Andalucía, Fuente del Maestro, Gandía, Getafe, Granada, Guadalupe, Guadix, Guareña, Gallur, Hellín, Hinojosa del Duque, Huéscar, Huélva, Huesca, Huerfano, Huerfano de la Vera, Jérica, La Carolina, La Línea, Larache, Llerena, Linares, Lodosa, Logroño, Lopera, Lora del Río, Lucena, Lumbier, Llerena, Los Santos de Matmona, Lebrija, Ledesma, Málaga, Malagón, Mancha Real, Manzanares, Marcilla, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Medina-Sidonia, Mellilla, Mérida, Miraflores, Miraflores de la Sierra, Montilla, Montoro, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Morella, Motilla del Palancar, Mula, Madrid, Madrid, Montellano, Nájera, Navalcarnero, Navalmaral de la Mata, Navalmorales (Los), Novelda, Nules, Navas de San Juan, Ochagavía, Oliva, Olivenza, Onda, Onteniente, Orihuela, Osuna, Oropesa, Palencia, Palma del Condado (La), Palma del Río, Pamplona, Pego, Peñarroya-Pueblonuevo, Porcuna, Posadas, Pozoblanco, Priego de Córdoba, Puente Genil, Puertollano, Puebla de Sanabria, Requena, Roda de Andalucía (La), Ronda, Roda (La), Rute, Ríca, Sagunto, San Clemente, Sanlúcar la Mayor, San Martín de Valdeiglesias, Santisteban del Puerto, Santo Domingo de la Calzada, Segorbe, Segovia, Sevilla, St. Guázena, Sociellamos, Solana (La), Sonseca, Soria, Sueca, San Lorenzo del Escorial, Tabernes de Valldigna, Talarubias, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarifa, Tembleque, Teruel, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Toro, Tortosa, Torrijos, Totana, Trujillo, Tarancón, Tauste, Ubida, Ubrique, Utrera, Valencia, Valdepeñas, Valverde del Júcar, Valladolid, Vall de Uxó, Vélez-Málaga, Vera de Bidasoa, Villacañas, Villacarrillo, Villada, Villa del Río, Villajoyosa, Villafranca de los Barros, Villavieja de la Serena, Villarreal, Villarrobledo, Villena, Vizo de los Pedroches, Valverde del Camino, Vittigudino, Villanueva del Duque, Vélez-Rubio, Yébenes, Zafra, Zamora y Zaragoza.

**BANCOS FILIALES:** BANCO DE BURGOS, Burgos. BANCO GIJONES DE CRÉDITO, Gijón.

**HORAS DE OFICINA:** de 10 de la mañana a 2 de la tarde, todos los días laborables

GRANDES ALMACENES

# SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2

Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

**ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS**

## Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán **Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL"** (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de **TAFETÁN LIQUIDO "JEIL"** (tubo encarnado).

DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARÁ. Apartado 199 - BARCELONA

VENTA: Principales Centros de Especificos, Farmacias y Droguerías de España

Representant e para Almería y Provincia: F. FERNANDEZ BLANES, Regocijos, 28. ALMERIA



## En Fiñana

Se alquila casa por años o meses, centro población, pavimento mosaico, nueva construcción, agua dentro, cuarto de baño, Watter C., instalación eléctrica con jardín y huerto. Informes: D. Norberto Gutiérrez, médico titular.

## Alumbrado

POR GASOLINA  
EL MEJOR - MAS LIMPIO  
EL MAS ECONOMICO  
LAMPARAS  
Y  
LINTERNAS  
DE TODAS CLASES

Equipos especiales para PESCADORES

ALMACENES DE FERRETERIA  
EL YUNQUE

PUERTA DE PURCHENA



**PIEL** Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. Sarna, Orletas del pezón, Granos, Erisipela, Uliceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. P. Fuertes (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según bamaños.

## Licenciados Ejército

El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 o 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados por su seriedad y rapidez. - Ventura Vega, 19. Madrid.

## Administración de Correos

**Horas de Servicio con el público**  
Lista (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15.  
Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.  
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).  
Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.  
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.  
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.  
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30.  
Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.

## LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:  
**GRANADA:** Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.  
**MADRID:** Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).  
**MURCIA:** Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral).  
**MELILLA:** Librería de los Srs. Bolz, Hmos., Alfonso XIII, 23.

Registro de Patentes de invención e introducción  
Marcas, Nombres comerciales, etc.

## Braulio Helguera Ortiz

INGENIERO INDUSTRIAL  
Agente Oficial de la Propiedad Industrial  
OFICINA CENTRAL  
MADRID

Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izquierda.  
Registros en España y en el Extranjero TELÉFONO 18621 Pidan la tarifa Oficial :: ::

Representante para Almería y su provincia  
**José Santisteban Rueda**  
Alvarez de Castro, 8, ALMERIA.-Teléfono núm. 272



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

(An. c. A. López y Compañía)  
Vapores Correos Españoles  
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerifera saldrán de puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

**Infanta Isabel de Borbón**  
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.  
Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor

**Magallanes**  
con escala en Cádiz y Vigo.  
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Mayo, el magnífico vapor J. S. ELCAÑO, con escalas en Cádiz y Canarias.  
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, c/ Segura 2, bajo.

## CALLOS?

Usando solo tres días el patentizado **UNGUENTO MAGICO**  
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
No admita usted más callicida que **UNGUENTO MAGICO**  
Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5. - Madrid.**

## "LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción  
En Almería, un mes. 2'00 pesetas  
En el resto de la península, un trimestre 6'00 »  
Extranjero un trimestre 15'00 »  
Número del día 0'10 »  
Número atrasado 0'20 »

## Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales  
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la conexión del periódico o revista al que por esta causa haya lugar a reclamación siguientes

## ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.  
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don Desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)